

# 布什首次承认美国经济不行了

## 国会让步,美国汽车“三巨头”看到150亿美元“救命稻草”

美国汽车业“三巨头”通用、福特和克莱斯勒公司首席执行官5日在华盛顿带来好消息:国会民主党人和白宫就一笔总额大约150亿美元的救援方案达成一致,众议院将于下周举行投票表决。同日,美国总统布什发表讲话,首度正式承认经济步入衰退,敦促国会速议汽车业救援计划。

### 佩洛西让步

数名国会和白宫官员说,众议院议长南希·佩洛西转变立场,同意从国会先前通过的250亿美元扶助节能汽车贷款中拨出大约150亿救助汽车业,并于当天通过加州民主党人向白宫办公厅主任乔希·博尔滕通告此事。

佩洛西办公室发表声明宣布,众议院将于下周投票表决救援计划,参议院也将按照日程商讨援助“三巨头”的举措。

国会民主党人和“三巨头”先期希望,汽车业能从政府7000亿美元金融救助资金中分得一杯羹,解燃眉之急。

白宫拒绝这一要求,称金融救援计划并非针对汽车业而设,坚持认为国会应在250亿美元低能耗汽车项目贷款上打主意。

双方此后展开拉锯,针对汽车业的救援方案一直悬而未决,直到这次国会作出让步。

路透社说,150亿美元的救援贷款比“三巨头”先期要求的340亿美元少很多,但也足够它们撑到明年。

“三巨头”4日、5日连续两天游说国会陷入困境的三家车企,批准救援计划。

### 附附加条件

佩洛西作出让步,但也开出条件。她在稍后发表的另一份声明中说,受助企业应尽快偿还这笔被“挪用”的贷款。

她说:“受救助企业须保证在数月内偿还贷款,否则我们不会批准拨款。”

此外,为严格限定救援对象,国会还将组建一个董事会或监督小组,确保资金仅用于救助“三巨头”。这一机构将一直存在至明年3月。

一名不愿公开姓名的民主党官员告诉美联社记者,佩洛西正在考虑拟定一条法规,禁止救助对象用拨款打官司,反对汽车尾气排放标准。

### 失业是原因?

美联社分析,国会民主党人之所以和白宫达成协议,和美国眼下急剧增加的失业人口不无关系。

美国劳工部5日发布的报告显示,11月美国非农业部门就业岗位减少53.3万个,创34年来单月减岗数最多纪录,其中汽车业重镇成为失业重灾区。

由于汽车业本身雇佣数以十万计的工人,相关就业更以百万计,因此一旦“三巨头”倒闭,美国的失业情况将

雪上加霜。

在就业数据公布后,美国总统乔治·W·布什发表讲话,宣布经济步入衰退,敦促国会速议汽车业救援计划,同时保护纳税人的利益。

布什说:“我对汽车公司的生存能力表示担忧。我担心这些公司的员工和他们家人(的生计)。我也担心那些把钱交给可能倒闭的公司的纳税人。”

### 求援加拿大

“三巨头”除了向美国政府讨钱“救命”,还向加拿大政府伸手借钱。福特公司5日说,正向加政府寻求20亿加元(约合15.9亿美元)备用信用额度。其他两家公司也在向加政府借钱。

福特公司在“三巨头”中经营状况最好。公司方面说,如果得到信用额度,公司也“仅会在经济危机恶化的情况下”使用。

克莱斯勒公司方面不愿透露向加政府的借款数额,称具体数额将参考向美国政府要求的救助资金。

通用公司方面说,公司向加拿大政府借钱是作为流动资金使用,以维持运营,继续开发新产品和完成企业重组。加拿大主要汽车产区安



12月5日,在位于美国首都华盛顿的白宫,美国总统布什在发表完有关美国经济形势的讲话后离开。布什表示,当天公布的11月份失业率显示美国经济正处于衰退之中。这也是布什首次正式承认美国经济陷入衰退。  
新华社/路透

大略省经济发展部长迈克·布莱恩特当天早些时候说,加政府已收到“三巨头”的贷款申请,并声称数额不小。

他说,加方没有就回答这一贷款要求的时间做出承诺。政府部门于本周末审视具体

程度,并在听取专家意见后作出决定。

安大略省是加拿大主要汽车产区。一旦“三巨头”中任何一家申请破产,安大略将会是加拿大受冲击最大的省份。  
综合新华社电

### 泰主要反对党 将联合组阁

据新华社电 泰国主要反对党民主党6日晚召开新闻发布会称,民主党已与多个小党组成同盟,将组建新政府。

民主党秘书长素贴·托素攀说,民主党已获国会下院480名议员中超过半数人的支持,可以组建内阁。

泰国宪法法院2日判决前六党执政联盟中的人民力量党、中庸民主党和泰国党在去年议会选举中贿选的罪名成立,宣布解散这三个党派,并禁止三党执行委员在5年内参政。由于法院宣布的禁止参政令立刻生效,身为人民力量党执委的前总理颂猜·翁沙瓦即被剥夺议席资格,其总理职务也遭自动解除。

在三党被解散前,六党组成的执政联盟在议会拥有314席。宪法法院做出裁决后,执政联盟中能继续履行议员资格的有283席,仍多于最大的反对党民主党。民主党方面在与前人民力量党的盟友协商后,得到了其中部分人的支持。

除民主党外,发布会现场还有前泰国党、前中庸民主党、泰人同心国家发展党、为国党的代表和前人民力量党的代表。这5个党派都属于前六党执政联盟。

### 白沙瓦爆炸 29死百余人伤

巴基斯坦西北边境省首府白沙瓦市5日发生一起爆炸,造成29人死亡,约100人受伤。救援人员已赶到现场并将伤者送往当地医院接受救治。

报道说,爆炸发生在白沙瓦市一个人口密集的住宅区。爆炸产生的巨大威力使得附近的几座房屋和商铺受损,有几栋建筑发生大火。

警方表示,袭击者事先将20公斤至25公斤的炸药藏在一辆汽车里面,然后引爆。目前还不清楚袭击者的动机。但西北边境省首席部长霍迪称“袭击者可能来自国外”。有分析指出,他是暗指凶手来自因孟买连环恐怖袭击而和巴基斯坦关系紧张的印度。

综合新华社、《中国日报》报道



消防人员在灭火 新华社/法新

### 菲律宾上演警匪片 枪战造成5平民死亡

据新华社马尼拉12月6日电(记者 许林贵) 菲律宾首都大马尼拉区警察局6日通报说,警方5日夜间在该区帕拉尼亚克市执行任务过程中与涉嫌抢劫的团伙发生激烈枪战,导致16人死亡、多人受伤。

据当地媒体报道,警方接到线报称,犯罪团伙可能抢劫帕拉尼亚克市一家运输公司。警方人员赶到现场后,与正准备作案的犯罪嫌疑人发生激烈枪战,10名嫌疑犯被当场击毙,4名嫌疑犯被逮捕。

报道说,在这次枪战中,还有5名平民和1名警察死亡。警方负责人表示,有关方面将对平民的意外伤害情况展开调查,一旦发现警方负有责任,当事人将被起诉。

### 希拉里还债 进入倒计时

尽管刚刚获美国当选总统贝拉克·奥巴马提名担任国务卿,希拉里·克林顿仍不得不为偿还她竞选活动欠下的750多万美元债务四处奔走。

而美国《哈奇法》和相关条例规定,竞选人欠下债务后,一旦被提名担任联邦政府某个职位,不得以联邦政府雇员的身分“出面请求或接受捐款”。这意味着,在明年正式就任国务卿之前,希拉里能够出面请求捐赠的时间所剩不多。

克林顿夫妇计划于12月15日举办一个大型筹款活动,并邀请电影《丑女贝蒂》女主角阿梅里卡·费雷拉担任活动主持人。活动门票从50美元至1000美元不等,捐款最多者还可与希拉里合影。

希拉里还将通过推销以她部分生活经历为原型的儿童读物《梦想高飞》来筹款。希拉里的“亲密伙伴”克林顿更是在妻子获提名的第二天,就给自己的支持者发邮件,告知他们这个消息,并且不忘在邮件结尾处附上给希拉里捐赠的网站地址。

当选总统奥巴马同样挺身而出。奥巴马一名顾问4日晚间说,当选副总统乔·拜登在奥巴马授意下,准备发送电子邮件给奥巴马的300多万名小捐赠者,呼吁他们为希拉里捐款。

数据显示,希拉里竞选联邦参议员时筹得的资金还剩600万美元,根据美国联邦选举委员会相关规定,经过捐赠人同意,她可以用这笔钱清偿竞选总统欠下的债务。

胡瑶(新华社供本报特稿)

## 冒牌印度外长电话威胁巴总统

巴基斯坦媒体6日报道,在印度孟买上月遭袭之后,巴基斯坦总统阿西夫·阿里·扎尔达里接到一个恶作剧电话,恶作剧者伪装成印度外交部长,语带威胁。此事导致巴空军进入“最高戒备状态”。

### 巴总统接到威胁电话

巴基斯坦《黎明报》援引外交、安全等政府部门消息来源报道,扎尔达里11月28日接到这个恶作剧电话。当时,11月26日开始、持续59小时的孟买袭击尚未结束。

打电话者伪装成印度外交部长普拉纳布·慕克吉。由于当时情况特殊,巴总统府高级官员决定特事特办,没有采取身份确认、通知外交部门参与等例行措施,而是直接把电话接到扎尔达里处。

电话接通后,尽管扎尔达里对冒牌“慕克吉”语带安慰,但对方毫不留情,直接威胁,声称如果巴基斯坦不能立刻对孟买袭击的所谓策划者采取行动,就将对巴采取军事行动。

在接下来的24小时内,巴基斯坦空军接到命令,进入“最高戒备状态”,军方密切监视印度军方的动作。报道援引一名不愿公开姓名的巴官员的话说:“战争应该不会迫在眉睫,但此事一点



慕克吉



扎尔达里

也不能掉以轻心。”

路透社就此向一名驻巴基斯坦的外交官求证,得到的答复是“确有其事”。

巴基斯坦官员说,巴方正在查证此事。扎尔达里6日正在土耳其出访。

### 赖斯急忙压火

《黎明报》说,这名恶作剧者当天还试图给美国国务卿康多莉扎·赖斯打电话,因没能通过身份检查而被拦下。

但由于此人成功与扎尔达里通话,此事引发巴基斯坦、印度和美国之间极为复杂的外交澄清努力。赖斯当晚深夜给印外长慕克吉打电话,询问他为何对巴基斯坦语带威胁。慕克吉告诉赖斯,他当天没有同扎尔达里通过话。

上月28日当天,巴基斯坦外长沙阿·马哈茂德·库雷西正好在新德里访问。慕克吉告诉赖斯,两人会面的情形相当友好。

随后,伊斯兰堡、新德里和华盛顿的官员开

始频繁通电话,试图消除此事造成的不良影响。至11月29日夜,这件事基本平息。

但此事得到澄清之前,巴基斯坦收回了派三军情报局负责人前往印度协助调查的提议。巴方还告知美方,如果巴方感到安全受到威胁,可能放弃反恐战争,将在西北边境打击塔利班等武装人员的部队调到东部的印巴边境附近。

### 冒充外长者身份成谜

眼下这名恶作剧者的身份尚不清楚,印巴双方都对此展开了调查,但时至今日,双方连电话从哪国打出都没

达成共识。

巴基斯坦方面说,来电号码显示,电话从印度新德里打出。《黎明报》说,甚至有巴方官员认为,电话从印度外交部内打出。但在美国官员就此向印方求证时,印方官员作出了坚决否认,称恶作剧者可以对来电号码动手脚。

### 孟买案又有两人落网

印度警方6日说,两名男子5日晚因涉嫌向孟买袭击枪手提供手机电话卡而被捕。这两人是除21岁袭击者阿杰姆勒·阿米尔·盖塞卜外,落网的首批孟买袭击嫌疑人。

美联社援引西孟加拉邦加尔各答市高级警官贾维德·沙希姆的话报道,其中一名嫌疑人来自西孟加拉邦,另一人则来自印控克什米尔地区。

沙希姆未透露嫌犯姓名和详细案情。

印控克什米尔地区重要城市斯利那加一名不愿公开姓名的警官说,那名来自印控克什米尔的嫌疑人身份是警察。  
综合新华社电

**全省版 广告热线: 025-84519772**  
\*友情提示:请客户仔细鉴别对方真实情况,本栏目广告不作为法律诉讼责任的依据

**招商信息**

**致富项目 诚寻合作**

本单位现有大量纯手工工艺品,外发加工。货源稳定,现金结算上门。服务回收产品提前预付加工费。  
0512-65721462  
苏州市东大街229号

**招商合作**

国内高档消费第一品牌  
**—— 集采™ 礼品香米 ——**  
登陆华东地区  
市场针对城市先富人群日常消费及普通百姓节日消费,  
投资10万-50万,年赚50万-500万  
—— 成熟营销模式 ——  
**—— 诚征市区县级经销商 ——**  
咨询电话: 025-66777777  
地址:南京市南昌路19号南汽宾馆1208室